

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агонії днівних часад Гансмана ч. 9 і в ц. к. Староствах за промісяч:

за цілий рік	K. 4-80
на пів року	„ 2-40
на чверть року	„ 1-20
місячно	„ ---40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
за цілий рік K. 10-80
на пів року „ 5-40
за чверть року „ 2-70
місячно „ ---90
Поодинокое число 6 с.

Виходить у Львові по два (крім неділь і св. зат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: у Львові Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш ерванковани.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за вложенням оплати поштовою.

Рекламні часописаня викид гід оплати поштовою.

Вісти політичні.

(Справи соймові. — З угорського сойму. — Положене в Італії. — Турецко-російський договір).

В понеділок по полудні зібрали ся рускі послы, щоби застановити ся над внесенем пос. Гупки в справу неподільности селянських грунті і витвореня сим способом середної селянської посідости земельної. Внесенє пос. Гупки має свою історію. Уже в 1889 році, з почину тодішнього міністра гр. Фалькенгайна, ухвалила австрійска державна рада рамовий закон о такій не примусовій неподільности селянських господарств, а полишила поодиноким соймам свободу, на основі сего рамового закона ухвалити краєві закони о такій неподільности. Пос. Гупка уложив проєкт до такого краєвого закона і сей стоить на днешнім порядку теперішньої соймової сесії. Над внесенем переведено в рускім клубі лише генеральну дебат. До обсудженя поодиноких параграфів клуб не приступив, а то по причині, що кодифікація сих параграфів в більшій мірі ще не усталена. Аграрна комісія зрозуміла вже, що кодифікація сего закону недостаточна і подекуди неясна і для того вибрала субкомітет для точнішої стилізації всего проєкту.

Сільна комісія радить над справозданем краєвого виділу о управі продажі соли. Продаж соли є, як каже справозданє, дуже добре зорганізована. Сіль продають всюди по назначених цінах, а перерва в продажі лучає ся дуже рідко, та й то лише тогді, коли знайде несподівана перешкода котроїс салінарної власти або із сторони залізниць. Управа продажі

покрила вже всі страти перших літ проби і весь інвентар та вже має по конаць 1900 року 46.900 зр. надвишки. Краєвий виділ хоче сю надвишку поділити в половині на фонд резервовий, а в половині на фонд емеритури, для урядників при управі продажі, бо ті урядники не належать до етату краєвого виділу і не мають права до емеритури з краєвого фонду. Управа продажі соли гадає завести таку зміну, щоби кожда тонка соли була окремо опакована в грубий папір; в таким разі буде сіль обезпечена і від занечищуваня і від обтовканя. Ціна остане ся і при опакованю така, як доси.

При бюджетовій дискусії в угорекім соймі, заявив президент міністрів Сель, що угорска депутація квотова буде переговорювати з сєю австрійською депутацією, яку австрійска рада державна оголосить легальною. Чи австрійска депутація уповажнена ще до загальних функцій, се не належить під осуд Угорщини, але включно австрійського парламенту. Супротив твердження посла Ургона, що Угорщина наслідком напливу німецьких капіталів входить в зависиме відношенє до Німеччини, заявив президент міністрів, що Угорщина не отягала би ся навязувати такі подібні інтереси з Німеччиною навіть тоді, коли-б відносини до Німеччини не були такі приязні та тісні, як отсе тепер. Дальше зазначив президент міністрів Сель, що він є противником митового тягару та уважає се в теперішних відносинах шкідливим для Угорщини. Бесідник підняв відтак закид Кошута, мов би австрійський кабінет не був конституційним, та мов би угорске правительство було надто податливє супротив австрійського правительства. Против сего закиду свідчать виследи нарад, які від-

були ся послідними часами між обома правительствами. В дальшій ході засіданя міністер скарбу Люкач предложив проєкт до закона і справі знесеня календаревого та інсеративного стемпля з днем 30 червня 1900.

Політичне положенє Італії, викликанє політичними розпорядженями правительства і внаслідок них обструкцією крайної лівіції, ще раз більше заострює ся. Внаслідок тої обструкції згезигнував президент палати пос. Кольомба. Правиця рішила при новім виборі віддати голоси на дотеперішнього президента і Кольомба обіцяв вибір приймати. Однак крайна лівіція заповіла, що унеможливить наради під его проводом і всякими способами буде старати ся не допустити до голосованя над новим регуляціом. Парламентарна криза так заострилася ся, що говорять о можливости розвязаня палати.

Про російско-турецкий договір доносять з Царгорода через бюро Вольфа, що переговори щодо будови залізниць в північній Малій Азії покінчили ся вчєра. Туреччина обовязала ся уділити концесії на сі залізничні лінії російским капіталістам, коли-б сама не хотіла, або не могла приступити до будови сих ліній.

НОВИНИ.

Львів дня 4-го цвітня 1900.

— Перші доктори медицини на львівсьім університеті. Передвчєра о 11-ій годині перед полуднем відбула ся на медичнім виділі перша

О чоловіці, що згубив пересвѣдченє.

(З словінського — Івана Цанкара.)

(Конаць).

В тім часі вийшов з бічної улички якийсь високий чоловік, в тісно запятій, сивій намітці, в циліндрі на голові і золотих окулярах. В правій руці, на котрій видніла рукавичка помаранчевої краси, держав тонку, чорну паличку, з широкою кишені намітки визирали різні записані папери.

Мрмолія здригнув. Неясне причутє заволділо ним, і то причутє росло скоро, розширювало ся на всі сторони і вкінці наповнило піле его серце та стало ясне і тверде.

— Чому той чоловік так гордо і самосвѣдімо йде, чому він так твердо ступає? як переходить попри вистави, підкручує вуса, має золоті окуляри і елегантну намітку... Его груди з правого боку неспрородно високі — там мусить бути пересвѣдченє. А то пересвѣдченє на всякий спосіб дуже грубе і тверде, бо внакше не ступав би так гордо і твердо... Вкінці з лица подібний він цілком до людей, що крадуть пересвѣдченє — який задертий ніс, які хитрі очі!...

Мрмолія пустив ся слідом за незнакомим. Перейшли кілька довгих улиць. Мрмолія вида-

вало ся, що він декотру з тих улиць в житю своїм не бачив. Він замитив неодну цікаву річ, якої доси не стрічав. Так наприклад побачив на виставі за вікном книгарні словінську книжку... Перед дверми одного високого, темного дому задержали ся, і Мрмолія приступив до високого незнакогого:

— Даруйте, ласкавий пане, що я представляю ся: Йов Мрмолія. Я хотів би поговорити з вами кілька слів...

— Помпільї Стрєха, посол до ради державної... Прошу...

Перейшли довгий ряд темних сходів і сивий, аж вкінці прийшли перед високі двері. Помпільї отворив, і по кількох чємностях і оправдуванях сів на м'який фотель. Коли шовкова подушка легко під ним подавала ся, зробилось ему дуже приємно, і він спитав вчливо:

— Звідки приходжу я до тої чєсти, пане Мрмолія, що ви зволіли мене нині відвідати?

— Панє после, я плачу точно мої податки, і мені здаєть ся, що мене загально уважають за поважного і чєстного чоловіка... Тому нещастє, яке мене нині рано навістило, діймає мене тим більше. Коли та справа не буде в який спосіб полагоджена, то мое істнованє знищенє, а життя пропаще... Прошу вас, пане после, не будете немилосердні... то лишить ся між нами, і ні найменша тінь не упаде на ваш чєстний характер...

— Позвольте, пане Мрмолія — мені здаєть ся, що ви не конче ясно висловлюєте ся. Ваші слова якісь загадочні, темні... Вправді деколи то й добре, як чоловік говорить загадочно, неясно — то додає ему в очах народу слави глубокого мислителя... Але в приватній справі то не йде... простіть...

Мрмолія склонив ся, поправив ногами диван і закашляв.

— Позвольте, що я вам цілу справу відкрию — оповім все по порядку... Я мав пересвѣдченє, оправленє в зелену шкіру і ще дуже добре удержанє, лиш на рогах трохи стерте...

Посол кивнув головою.

— Розумію... розумію...

— І подумайте — рано, коли я прибудив ся, нема нігде мого пересвѣдченя. Я глядав его між книжками, під сукном на столі, перешукав одінь, цілу комнату — та дармо. і я не можу собі пригадати, де я его згубив... В хвили, коли я вас, пане после, побачив, обудилось у мні якесь неприємне причутє...

Лице Помпільї уложило ся в дивні, хитрі зморшки, окуляри задрожали.

— Ой, хитрий з вас чоловік... я то знаю...

На устах появил ся усміх, він підніс неазвучий палець правої руки. Той палець був дивно короткий і грубий.

промоція трьох слухачів: Петра Пренговського, Генр. Маньковського і Болесл. Келяновського. Акту промоції довершив ректор проф. Абрагам при участі професорів лікарського відділу і університетського молодіж та публіка. До промованих промовляли ректор проф. Абрагам і проф. др. Прус на темат ваги лікарських наук і пожелали їм доброго поведження на вибраній дорозі. Опісля др. Кадий вручив їм докторські дипломи.

— Концерт „Лютні“ відбуде ся в сали „Народного Дому“ нині (в середу) 4-го цвітня під дирекцією Меч. Солтиса, директора гал. товариства музичного і при участі п.ч.: сопраністки Людвіки Марек, альтістки Анії Прокоповичівної, тенора дра Кароля Черного, баса Алекс. Піжанковського, фортепьяніста Здисл. Щепаньського і оркестри 30 п. п. під управою капельмайстра Роля Вагнера увертуру з опери „Der Bärenhäuter“ і Землянського фантазію з оперової казки „Раз було“ виконає (по раз перший) оркестра; мішаний хор „Лютні“ відспіває дві нові композиції Галля; п-а Марек відспіває два соля; вкінці по раз перший виконає ся К. Сент-Саенса „Потоп“ (Le Déluge) біблійний поемат в 3 частях з прелюдією на хор мішаний, голоси сольові і оркестру. Початок концерту о год. 7½ вечером. Вступ на саяу 3 корони (крісла для пань і старших мужчин) галерія 1 кор.

— Самбірська філія „Просвіти“ устроє в честь Тараса Шевченка дня 12 цвітня (в четвер) с. р. торжественне народне віче з такою програмою: 1) Вступне слово; 2) Відчит на тему: Тарас Шевченко — поет; 3) Деклямація; 4) Слово на закінчене: Тарас Шевченко — патріот. — Вступ на віче вільний.

— Вісти з товариства „Просвіта“. В місяці марті с. р. внесено подання до Намістництва о засноване нових читалень „Просвіти“ в огних 17 громадах: 1) В повіті Борщів: Капустинці; 2) пов. Бучач: Чехів; 3) пов. Гусятин: Оришківці; 4) пов. Коломия: Пилипи при Черерові; 5) пов. Підгайці: Богалківці; 6) пов. Перемишляни: Болотна, Утіховичі; 7) пов. Рудки: Гошани, Розділовичі, Угерці-сінявські; 8) пов. Снятин: Карлів, Туглукив, Волчківці; 9) пов. Сокаль: Старгород; 10) пов. Стависьлавів: Воднарів; 11) пов. Збараж: Медиві; 12) пов. Жидачів: Березина. Від нового року повстало нових читалень „Просвіти“ найбільше в повітах: Рудки 4, Підгайці і Снятин по 3. Святинський повіт, де цвітора року тому не було ще ані одної читальні „Просвіти“, мав їх тепер вже (заложених або зголошених) 8. Всіх читалень „Просвіти“, заложених або закладаючих ся, а до намістництва зголошених, було з кінцем марта 857. Найбільше читалень „Просвіти“ було в повітах: Перемишль

44, Рогатин і Стрий по 38, Борщів 36, Золочів 33. Найменше читалень „Просвіти“ мали повіти: Лисько і Сянік по 3, Чесанів і Доброміль по 5, Самбір 7. — Нових членів вступило до „Просвіти“ в місяці марті 84, а від Нового року 586. В тім самім часі вступило в році 1899-ім нових членів 424, а в 1898-ім році 680. Всіх членів вступило до „Просвіти“ від її завязаня по конець марта с. р. 12.612. — Книжочка за марець (I. Старорускі оповіданя, вибрав і переповів др. Іван Франко“. II. „Справоздане з діяльності тов. Просвіта за pp. 1898 і 1899“, обіймаюча 60 сторін і велику таблицю), вже розіслана членам. Книжочка за цвітень о новім законі будівлянім з додатком повістивим темер друкує ся і розішле ся перед Великодними святами.

Господарство, промисл, торговля, гігієна і виховане.

Ради господарскі.

— Поділ спільних ґрунтів і закон з дня 9 грудня 1899 о поділі спільних ґрунтів та управильненю прав ужиткованя і заряду. — (I). Зачайно рівночасно зі зміжсом (коммасацією) переводить ся і поділ спільних ґрунтів та управильненю ся право ужиткованя і заряду, а то длятого, щоби вже все зробити за одним заходом. — Якіж то суть спільні ґрунти і длячого їх ділять ся? По найбільшій часті, а у нас майже виключно, суть спільними ґрунтами пасовиска і т. зв. громадскі ліси; сих послідних єсть однакож дуже мало, а найбільше лиш пасовиск. Можуть також бути такі спільні ґрунти громадскі, котрі призначені на основне майно громади. Ті спільні ґрунти може ужиткувати або вся громада разом, як н. пр. толоку, пасовиско, або по черзі, після часу або міри. Найважнішими і найбільшими у нас суть пасовиска. — Чи спільне пасовиско потрібне чи ні? На се питане не так легко відповісти. Як би спитати наших людей, то певно всі може без виньки громади сказали би що потрібне. А вже не так давно вела ся у нас борба о ліси і пасовиска, та ще й нині не зовсім змезли її сліди. А то чому? Во наші господарі ще не научили ся і не чули ще до недавна, бо по части ще й нині не чують потреби инакше господарити, як господарили їх діди і прадіди. Спільне або громадске пасовиско то перехід від напів дикого, кочівничого життя, до висшого степеня культури. Зимом — каже

Рошер — годоване в стаїни, літом кочовики. Для господарів, котрі не дивлять ся на то, щоби з як найменшого кусня землі видобути як найбільше пожитку, лиш щоби займати як найбільше землі, ставєть спільне пасовиско великою вигодою. бо єсть бодай де вигнати худобу, єсть де єї, хоч би й лихо, попасти, а найважніша річ, не треба до кожної штуки пастуха, та можна непригоже під управу поле, хоч і далеко положене, використати на пасовиско. Але тота вигода буває доти, доки люди господарять по давному; скоро же зачнуть господарити розумнійше, поступовійше, то спільне пасовиско тратить свою вартість. Що з громадского пасовиска тому господареві, котрий держить кілька коров на молоко і годує їх літом та зимою в стаїни? З его пайки спільного майна користають другі. Або якаж хосен з пасовиска для того господаря, що не має ніякої худоби? Чи не ліпше було би для него, щоби ему виділили зі спільного ґрунту кусень припадаючий на него? Або знову так: Господарі в громаді розберуть пасовиско між себе; один хотів би своє поправити, обсіяти травом, та щож, коли сто інших не дадуть ему того зробити, випасуть, витолочать ему его пасовиско! А дальше: при спільнім пасовиску іде марно богато гною, худоба не добре випасав ся, буває легко виставлена на заразливі хороби, корови тратять молоко і т. д. Знайшло би ся ще багато інших таких обставин, котрі промавляють против спільного пасовиска, от хоч би лиш то, що ізза пасовиска веде ся рік річно колотнеча майже в кожній громаді і люди стають собі ворогами. Отже щоби уникнути того всего і завести поступову, розумну господарку, робать ся двоако: або ділять ся спільний ґрунт межки господарів, або лишає ся его спільною власністю, але заводиться на ній иншу, ліпшу, відповіднійшу потребам і часови господарку.

— Конюшину і траву можна сіяти або саму або під збіже від марта аж до мая. Сіяне під збіже має то добре до себе, що збіже ослонє молоденьку конюшину і травичку, але з другої сторони знов і за мало допускає світла і відбирає сим ростинам поживу, а відтак і причиняє ся богато до висиханя землі. Длятого ліпше сіяти саму конюшину з травом. Сіяти треба раз одну половину насіяня вздовж поля, а відтак другу половину в попереку. Єсть при тім трохи більше заходу, але за то засів буде рівномірнійший. Коли сіє ся під збіже, то було би добре не сіяти більше, як лиш половину того збіжа, яке потрібне на звичайний засів. Коли сіє ся звичайно, рукою, то треба насамперед засіяне збіже заволочити, відтак

— Кілько за то хочете?... Не гадайте, що мене на то зловите. Я маю досвід в таких справах... го, го... маю досвід!

Йов незвичайно зачудований витріщив очі. Опер долоні о коліна і не зводив очей з лица пана посла.

— Не гнівайте ся, пане после... але мені здаєть ся, що тепер ви самі говорите загадочно і неясно... Ваш палець... ні, пане после, я вас не розумію...

Тиха усмішка Помпілія перемінила ся в голосний регіт. Его тіло аж підскакувало і здавало ся, що хтось з заду підкидає его.

— Ви славні, пане Мрмолія... Отсе раз невинність... яке знамените удаване! Правдивий міністер! Але ми між собою — тепер того цілком не треба. Передомною не потребуєте цілком скривити ся. Я дуже добре знаю як пересвідченя купують ся і продають ся. Напрямір мов зміняв я вже чотири рази. То дуже добре. Чоловік чує себе як новонароджений... Але говорім о справі... Кілько за него хочете? Правду кажучи не дуже тепер о то журю ся. Нині пересвідченя дуже дешеви. За одну усмішку у відповіднім часі і відповіднім місци дістане ся пересвідчене. Впрочім тепер загально признають, що то вже старосвітська річ...

Мрмолія скочив з крісла.

— Алеж бійте ся Бога, пане после — я не продаю мого пересвідченя. Цілком ні. Моє пересвідчене то не забобон. А до того оно

оправлене в зелену шкіру... Прошу, дуже вас прошу, віддайте мені его.

Лице Помпілія стало нараз поважне і холодне.

— Яким світлом вьжете ви мою особу з вашим пересвідченем?... О, лише не висноуйте з нашої розмови ніяких невірних заключень. То могло би вам пошкодити... Я не маю ніякого пересвідченя; на кілька днів я навіть моє пересвідчене заставив. А колиб і мав его то не дав би вам. Потребую его в неділю на збори виборців... Впрочім гадаю, що наша розмова безхосенна; не маємо з собою нічого більше до говореня.

Взяв часопис в руку і почав єї з занятим читати. Мрмолія якийсь час приглядався ему з боку. Вкінці махнув рукою і вийшов...

В голові ему шуміло, страшний сум заступив ему очі, світ видавався ему нудний і противний. На мості зітхнув і задержав ся. Дивні гадки находили на него, але він — поважний і статочний чоловік не піддався їм. Самоубийство було для него осоружне вже хоч би для самих поговірок і обидливих здогадів по смерти. Крім того пригадав собі, що против самоубийства виступали найліпші філософи як теперішні так і старинні.

Розстроєний, сумний і утомлений пустив ся в напрямі до редакції „Правди“. По дорозі роздумував над яким відповідним оповіщенням, що звернуло би дискретно а однаково зрозуміло увагу публіки на згублену річ. Бояв ся, щоби не викликати якого хибного погляду і на додаток не обезславити себе непотрібно.

Очевидно що ему богато зависіло на своїй честі і на поважаню у людей. Навіть люди без пересвідченя люблять пошану і не хотять єї втратити.

В першій хвили видавало ся ему, що редакційна комната пуста, але відтак замітив в однім куті між книжками і паперами суху стать Аврорія Кошута, співредактора часописи.

Мрмолія поклонив ся, Кошута сидів не порушно. Мрмолія закахляв, Кошута ні оком не повів. Мрмолія крикнув, Кошута підняв голову... Пара злобних очей дивила ся на Йова. Лице було сіде, покрите грубою вертвою пороку, червоне волоса безладно спадало на низьке чоло.

— Я хотів би, пане редактор, оновістити у вашій часописі, що на нещасте я згубив моє пересвідчене...

— В адміністрації!

— Ні, пане редактор, справа дуже важна і тому я хотів би, щоби то можна умістити між новинками...

— О чім?

— О моім пересвідченю.

Кошута потер ніс рукою.

— Поясвіт мені — що ви властиво розумієте під тим дивним словом?

Мрмолія видивив ся на него.

— Ну, що за чорт — то пересвідчене!

— Але я того не можу вам пояснити, пане редактор. Справді ні. Я не учив ся логіки то й не можу ясно того сказати... Пересвідчене?... Пересвідчене!... То така річ... що

сіяти грубше насіне трави, н. пр. райграс, а наконєць дрібніше насіне трави і конюшину а наконєць то все привалкувати.

— Суніці і полуниці. Хто би хотів займатися управою суніць а ще більше полуниць, мусів би мати хіба вже більший город, бо суніці потребує багато місця. Але й поменші господарі, коли дбають про город, могли би займатися управою суніць, котрим можна зробити місце де в саді або обсаджувати ними грядки. Суть головню два роди суніць: а) з великими овочами, що родять лиш раз і розмножують ся відчитками (відчиток вибігає від головного корчика, повзе по землі і пускає в землю корінці, з котрих відтак виростає новий корчик), т. зв. полуниці; б) з малими овочами, без відчитків або т. зв. місячній суніці. Полуниці асть яких 1000 всіляких сорт, а декотрі мають навіть такі овочі як великий волоский оріх. Полуниці можна розмножувати з зерна або з відчитків. Суть такі полуниці, котрі навіть не можна инакше розмножувати як відчитками, бо їх овоч не має зерна. Однакож розмножуване полуниць з зерна вимагає багато заходу і асть досить трудне, для того розмножує ся ся їх відчитками. Коли вже полуниці зародили і овочі зібрано, обчищує ся корчики з відчитків а при тим уважає ся, котрі з них пустили вже нові корчики та найстарші з них, т. е. найближші до старого корчика викопує ся та пересаджує ся на окрему грядку добре погноєну і часто їх підливає ся. При садженю чи то корчиків суніць чи полуниць найважнійша річ в тім, щоби корчик добре засадити. Треба для того уважати, щоби корінці при засаджуваню добре і широко розложити. Коли корінці розложити ся на всі боки, треба їх відтак так присипати, щоби земля була рівно з тим місцем, де з корінця вистають галузки і листочки. Коли корчик глибше засаджений, то зле; коли засаджений вясше, так, що верхки корінця вистають з землі, також зле. Звичайно садить ся і суніці і полуниці під зиму, коли хоче ся, щоби они на рік родили; можна однакож садити і з весни. Суніці родять через 4—5 літ добре на однім і тим самим місці, але пізніше треба вже для них вибрати нове місце.

— Розсада без розсадників. Хто хоче мати розсаду без роблення до того розсадників, нехай зробить так: Вибирає ся затишне місце, куди не заходить вітер аві від півночі аві від сходу і заходу, а положене лиш до сонця на полудне, та поділити его на грядочки. В марті або цьвітні, скоро на то позволить погода, гноїть ся ті грядочки або коротким обірником або компостом, копає ся дрібно і розби-

люди мають єї при собі, коли єї потребують... Пав Помпій Стреха каже, що оно вже вишло з моди, а мій приятель Семпроній називає то навіть старим драгтам... моя на примір було оправлене в зелену шкіру, Семпронієве лиш аброщуроване... Дехто має лиш окладники, нераз дуже красні окладники — професор Панкратій Мульва має окладники вибивані золотом — а все таки то лиш окладники... Справді, не можу вам того добре пояснити... Кошута задумав ся.

— Пересвідчене... пересвідчене... Вікниці підійшов до шафи і виймив звідтам великий лексикон. — Якійсь час читав, похитав головою і обернув ся відтак до Мрмолії.

— А ви звідки взяли то своє пересвідчене? Украли?

— Ні, ні... борони Боже... чому би я мав его красти?

— Гм... хто знає; на всякий спосіб... ваша справа не конче чиста.

— А леж, прошу вас — о що ви мене підозріваєте?

Кошута здвигнув плечима.

— Отже напишіть оповістку... Властиво — до чого то потрібне?... Я ще ніколи не бачив пересвідченя а однакож чесно живу. Мої статі — не хвалячи ся — просто геніяльні. Гадка публіки... Як видно, ви не належите до новітнього товариства — маєте старосьвітські погляди... Але то ваша річ. — Як має звучати оповістка?

Мрмолія затиснув уста, поглянув крізь вікно і думав.

ває ся грудки, заскороджує ся і обсіває ся. Колиб ґрунт був тяжкий, то треба додати пісця потреби пісцю. Ще ліпше погноїти і скопати вже в осени, щоби земля через зиму могла добре перемерзнути і розсіпати ся. Грядочки ті засіває ся не конче густо насієм і вкриває ся ріщем, щоби птиці не вибиравали зерна. В той спосіб можна засівати всіляку ранню городнину як карафіоли, каляріпу, салату, волоску капусту без розсадника на розсаду, а хоч она й не буде так ранна як з розсадника, то зато розсада видержить скорше студінь і непогоду. Скоро розсада зійде, то здоймає ся ріще і промикує ся єї, де би була за густа.

Вісті господарські, промислові і торговельні.

— Весна дуже опізняє ся а зима не хоче попустити ся. Ще вчера падав сніг в Перемишлі, Львові і Чернівцях. Однакож зачинає ся вже виногоджувати ся, але воздух все ще дуже холодний.

— Павло Парей (Paul Parey), властитель найбільшої в цілу Німеччину і Австрію господарської книгарні в Берліні, помер оногди в шістдесятім році життя. За его великі заслуги для господарства надав був ему університет в Галле титул почесного доктора філософії.

Ціна подана в короновій валюті.

— Ціна збіжа у Львові дня 3-ого цьвітня: Пшениця 7.— до 7.20 Кор.; жито 5.40 до 5.60; овес 5.25 до 5.50; ячмінь пашний 4.60 до 5.—; ячмінь броварний 10.75 до 11.25; горох до вареня 6.50 до 15.—; вика 6.— до 7.—; сімя льняне —.— до —.—; сімя конопельне —.— до —.—; біб —.— до —.—; бобик 5.20 до 5.50 гречка —.— до —.—; конюшина червона 70.— до 88.—; біла 50.— до 70.—; тимотка 28.— до 34.—; шведська 70.— до 85.—; кукурудза нова —.— до —.—; жміль —.— до —.—; ріпак 10.75 до 11.25. Все за 50 кильо лосо Львів.

— Ціна безрог у Відні. На торг дня 3 марта привезено загалом 9105 штук безрог а між ними з Галичини 4.815 штук. За тучені угорські плачено 96 до 98 сот., за галицькі молоді 66 до 82 сот. за кильо живої ваги.

— Ціна всіляких товарів: Цукор: сирий лосо Aussig платять 26.60 Кор. прод. 26.70 Кор. Рафівада I-а в Відні цілим вагоном платять 84.75 Кор.; продають 85.— Кор. — Цукор в гранках I-а платять 86.75 продають 87.— К.; II-а 86.25 до 86.50 К. — Цукор у великих головах моравський на — цьвітень-май платять 27.— продають 27.50 Кор.; в малих го-

— Ну — якаж опозістка! — Пишіть: — Один чоловік — один загално поважаний, статочний чоловік — згубив дня 21 с. м. своє пересвідчене. Хто би его найшов зволить звернути. Винагорода після умови. Адресу подаєть редакція.

Церо скрипіло по папери; Мрмолія мовчав. При его послідних словах вийшов до комнати начальний редактор. Здоймив з себе намітку, погладив рукою довгу, хорошу бороду, взяв купу паперу і сів. Коли ему Кошута розповів цілу справу, зморщив чоло, поглянув цікаво на Йова, але не сказав ні слова.

Ще лиш одна замітка. Мрмолія не найшов свого пересвідченя. По оповістці в „Правді“ зголосило ся множество несовістних людей; жадні обіцяної нагороди, приносили всякі дурниці — свої маловартні, цілком зужиті пересвідченя, глупі забобони, дешеві публічні гадки і т. и. Один прислав ему навіть червоно оправленого Бедекера... Очевидно, що Мрмолія не мав з того ніякої користі. Внаслідок тяжкого смутку і журби нидів чим раз більше; его лиця запали ся, лікарі втратили всяку надію. Коло Богоявлення помер. Величавий похорон свідчив о загальній почесі, якою тішив ся небіжчик.

ловах 27.25 до 27.75 К. — Кава: Сантос з Триесту платять 49.—, продають 52.— К. Сантос ординарна плат. 48.—, прод. 46.— К. — Порторіко після сорти плат. 80.— прод. 122.— К. Ява жовта, середна плат. 76.— прод. 120.— К. Коріна: Перець чорний з Триесту 74.—; прод. 75.— К. перець білий плат. 113.—, прод. 115.— К. Все за 50 кильо. Олива італіяньска найліпша 120 К. до 160 К., гречка і левантска 74 до — К. за 100 кильо без мита і бочки з Триесту. — Сушені сливки: Босанські 80 до 85 штук на кг. по 28½ К., 95 до 100 штук на кг. по 23½ К.; 115 до 120 штук на кг. 17½ К.; сербські 80 до 85 штук на кг. 28 К.; 95 до 100 штук на кг. 16 К. за 50 кильо з Будапешту.

ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 4 цьвітня. Є. В. Цісар був вчера представленю в міскім ювілейнім театрі. Монарх оглянув театр і висказав ся з великим признанєм о цілім его устроєню.

Софія 4 цьвітня Князь Фердинанд виїхав звідси вчера. Князь має удати ся до Відня.

Петербург 4 цьвітня. Рада міністрів ухвалила вагло значне підвисшене російської фльоти воєнної і призволила на сю ціль кредит в висоті 50 мільонів рублів.

Лондон 4 цьвітня. З Бушманскоп доносять під днем 2 с. м.: Бури все ще держать в своїх руках водопроводи. Дня 1 цьвітня вела ся там цілий день борба.

Лондон 4 цьвітня. Між Бльомфонтен а Брандфордом прийшло кілька разів до битви. Англіїці мали великі страти. Здаєть ся, що сими днями прийде до більшої битви. Обі сторони громадять войско.

Надіслане.

ШТИХИ

французкі і англійські

можна набути: в. цтм. вр.

Bataille d'Abukir	63×80	— 4.—
„ de Marengo	42×78	— 4.—
„ d'Eylau	42×63	— 4.—
Entrevue de Napoleon et de Alexander la Niemen	49×71	— 6.—
Entrevue de Napoleon et de François II.	53×68	— 8.—
Bonaparte general	50×34	— 3.—
Napoleon I. (koron. kost.)	34×28	— 3.—
Баль у Версали	30×42	— 3.—
Коронация Наполеона	58×42	— 6.—
Присяга	58×42	— 6.—
Роздане орлів	58×42	— 6.—
Sieg bei Leipzig (ang.)	42×59	— 9.—
The battle of Waterloo (Roy. fol.)		— 14.—

Замовленя належить надсилати: Адміністрація „Народної Часописи“.

15 кр. — кожда серия 10 штук.

Збірка історичних портретів в виді листової марки, величина 60×27 міліметрів, ритованих на стали, одинокий підручник для молодежп. Для замовлень в провінції треба дочислити порто в реком. 15 кр. Адміністрація „Нар. Часописи“.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI

Ілюстрована часопись для женщин.

Б Е З П Л А Т Н О

4 томи повісти

Клим. Юноши „Вгучок“ — А. Мечника „Ованес Огана“ — К. Ляскового „Зужитий“ — Ст. Аріеля „Улуди“ за кождей чверть рік том

одержать як „ПРЕМІЮ“ передплатники галицькі.

„TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI“ в будучім 1900-тім, а в 42-ім році істнованя буде виходити під тым самим як доси літератским напрямом, в задержанем і на будуче дотеперішного отрудництва в спеціальних відділах видавництва.

MODY PARYSKIE

(2.000 рисунків і 12 великих аркунів з кроями і взірцями робіт жіночих) і **GOSPODARSTWO DOMOWE,**

завдяки котрим наша часопись независимо від заспокоєня потреб ума образованої женщины, запевнює їй практичну хосенність ствердженої вартости.

Обітниця богатих на слова, заповідань уліпшень і реформ, якими визначають ся більше менше всі проспектові оголошеня, унікали ми доси з принципу. Тим менше могли би ми уживати їх тепер, коли читаюча публіка відповіла на проявленнй в Tygodnik-у напрям дійстними доказами признаня, становлячими для редакції цінну заохоту до постійности на обібраній дорозі.

Одинокою обітницею з нашої сторони, а радше сказавши, „одиноким зобовязанем, яке приймаємо, всть стояти і дальше на основі тих пересвідчень, котрі нині вільно нам вже уважати тревалим звеном між часописю а читателями, а подаючи їм інформації з проявів дійсного житя, вибирати зпоміж них лише ті, яких вартість і вплив на суспільність власну або чужу признаємо. Ту задачу хочемо виконити як доси без тіни упереджень, сторонничої ненависти і взгляду на личный інтерес.

То всьо, що вільно нам нині сказати о душі і напрямі нашої праці на будуче.

Не спускаючы з уваги печаливого і безперервного постійного забезпеченя сотрудництва нашої часописи, маємо сказати кілька слів о тім, що ми в відділі белетристики приготували для „TYGODNIK-A MÓD I POWIEŚCI“ на будуючий рік.

Маєм запевнені праці: *Марії Родзевичівної, Віктора Гомулицького, Володислава Ст. Рей монта, Севера (Ген. Маційовского), Володислава Ужмиьского і многих інших.*

В відділі поезії звістні читателям пера: *Казимира Глиньского, Миріяма, Лянгого, Ор-Ота і інших, обіцяли нам свої твори на слідууючий рік.*

Розпочинаємо рік 1900 двома творами новістевими:

Волод. Ст. Реймонта
повість п. з.:

І по многих днях. — І по многих літах....

Севера
повість п. з.:

Легенда.

Услівя передплати разом з премією:

У Львові і Кракові:	
Чвертьрічно	1 зр. 80 кр.
Піврічно	3 зр. 60 кр.
Річно	7 зр. 20 кр.

В Галичині з почтовою пересилкою:	
Чвертьрічно	2 зр. 20 кр.
Піврічно	4 зр. 40 кр.
Річно	8 зр. 80 кр.

Редактор ЯН СКІВСКИЙ.

Передплату для ЛЬВОВА і ГАЛИЧИНИ приймає, числа оказові і проснекта даром висенлає

Головна Агенция і Експедиция „TYGODNIKA“ у Львові

Пасаж Гавсмана ч. 9 і всі книгарні і коптори цясьм.